



## زخم کهنه گذرگاه خطرناک

ریزش جداره‌های بیرونی سازه‌های آبی شوستر، این شاهکار هیدرولیک جهانی و عابرن را تهدید می‌کند

# روزنامه سامما

سال بیست و یکم | شماره پیاپی ۳۳۴۷ | دوشنبه ۲۷ بهمن ماه ۱۴۰۴ | قیمت ۵ هزار تومان

www.payama.ir

آخرین گزارش ریسک‌های جهانی درباره شدت و فوریت مخاطرات محیط‌زیستی در سال ۲۰۲۶ چه می‌گوید؟

# نبرد جدید جهان بر سر واقعیت‌ها



لایحه موتورسواری زنان پنج ماه پیش ارائه شد اما همچنان پشت دیوارهای مجلس مانده است

## جدال بیهوده

یک جامعه‌شناس: فاصله گرفتن سیاستگذاری از نیازهای واقعی شهروندان می‌تواند به ایجاد شکاف میان قانون و زندگی روزمره منجر شود

## ردپای جنگ در نابودی تنوع‌زیستی

دو پژوهشگر بین‌المللی تأثیر جنگ بر اکوسیستم‌های طبیعی را بررسی کردند

## وعده پیگیری پرونده بازداشتی‌های زیر سن قانونی

وزارت آموزش و پرورش: دستگیری دانش‌آموزان در مدرسه صحت ندارد

## مسعود پزشکیان: اگر درست باشد فاجعه است

ادامه حواشی اظهارات منتسب به یکی از چهره‌های اصلاح طلب درباره ناآرامی‌های دی‌ماه

## مذاکره‌ای که کسی منتظر نتیجه‌اش نیست

ازینب اسماعیلی | روزنامه‌نگار

## زخم‌ها عمیق‌اند اما امید عهد ماست با آینده

پس از حوادث تلخ دی‌ماه، جامعه با تنی خسته و روانی زخمی به پیش می‌رود. در چنین روزهایی، بسیاری از نگرانی‌ها آرام‌آرام به حاشیه رانده می‌شوند؛ نه از سر

بی‌اهمیتی، که از فرسودگی. درست در همین لحظات است که محیط‌زیست، بی‌صدا و بی‌پناهتر از همیشه آسیب می‌بیند. وقتی فشارهای اقتصادی، ناامنی روانی، نگرانی مداوم از سایه جنگ و زخم‌های التیام‌ناپذیر حوادث اخیر، توان و توجه جامعه را ناخواسته از محیط‌زیست و سوزمین دور می‌کند، میدان برای سودجویانی بازتری می‌شود که به دور از چشم مردم دلبسته به ایران، به تاراج سرمایه‌های طبیعی مشغول‌اند. شتاب گرفتن قلع‌وقمع جنگل‌های هیرکانی، ساخت‌وسازهای پنهان در حریم رودخانه‌ها و سواحل، برداشت‌های بی‌ضابطه از منابع آب زیرزمینی، تخریب بی‌صدا اما گسترده مراتع، شکار غیرمجاز و تولید آلاینده‌هایی که بی‌هیچ نظارتی، هوا، خاک و آب را مسموم می‌کنند، اینها زخم‌هایی هستند که نه با فریاد، که در سکوت عمیق‌تر می‌شوند. وقتی حواس‌ها جای دیگری است و نگهبانان این سوزمین خسته‌اند...

آب، این شاه‌رگ حیات، بیش از همه از این غفلت جمعی آسیب می‌بیند؛ از زاینده‌رودی که سال‌هاست حسرت جریان را در دل اصفهان نگه‌داشته تا دریاچه ارومیه که هر بار جان می‌گیرد و دوباره نحیف می‌شود، از کارون بی‌رقق و تالاب‌های تشنه کرمان تا هامون صبور سیستان، از سفره‌های زیرزمینی دشت‌های مرکزی که به فرونشست رسیده‌اند تا رودخانه‌های کردستان که زیر فشار سدسازی و تغییر اقلیم نفسشان به شماره افتاده. آب‌آینه آینده‌اندیشی و خردورزی ماست و این آینه، ترک‌های عمیقی برداشته است. با این همه، تاریخ ایران فقط تاریخ زخم نیست. گاه همین بحران‌های اجتماعی برخلاف انتظار، بذرا نسجم و تقویت روحیه جمعی را در دل جامعه می‌کارند. نجات ایران محدود به یک حوزه خاص نیست. اگر در عرصه‌هایی توان ما به دیوارهای بلند می‌خورد، در حوزه محیط‌زیست، آب و مسائل اجتماعی هنوز می‌توان امید راننده نگه‌داشت؛ امید بی‌متنی بر عمل، نه شعار جوانان وطن در همین سال‌ها نشان داده‌اند که عشق به سوزمین دلبران فقط در میدان سیاست معنا نمی‌شود. کسی که عاشقانه جانش را برای نجات یک جنگل، یک رودخانه یا یک گونه در حال انقراض می‌گذارد، همان قدر از ایران دفاع می‌کند که کسی که شجاعانه برای آزادی یا برای رهایی مردم از فقر می‌کوشد. ریشه‌ها مشترک‌اند، درد یکی است و وطن همان ایران واحدی است که از خلیج فارس تا کویرهای خاموش، از جنگل‌های شمال تا مرزهای تشنه شرق، با هم معنا پیدا می‌کند. در سیستان، جایی که لاله‌های دمیده از خاک زنج زده هنوز پیام ایستادگی می‌دهند؛ در خوزستان که آب و نفت در هم تنیده‌اند؛ در کردستان که کوه و رود و فرهنگ، هویت راننده نگه‌داشته‌اند؛ در آذربایجان یا یاد دریاچه‌ای که نفسش بند آمد، اما امید به بازگشتش هنوز زنده است؛ در تهران، شهری که زیر بار توسعه بی‌بهار و کم‌آبی، همچنان ایستاده و نفس می‌کشد؛ در مشهد که آب و زیارت و زندگی، به هم گره خورده‌اند؛ در شیراز، سوزمین شعر و باغ، که تشنگی را با خاطره قنات و نارنج تاب آورده است و دریز، شهر آینده‌اندیشی، جایی که آب با خرد و صبوری از دل کویر عبور کرده است؛ امید هنوز زنده است، اگر ما آن را رها نکنیم. آینده این سوزمین، از دل همین انتخاب‌های کوچک ولی مهم ما ساخته می‌شود. شاید درباره‌ی ما، شاید زخم‌خورده و نگران، اما اگر نسل‌های بعد قرار است روزی درباری ما قضاوت کنند، شایسته است بدانند در تاریخ‌ترین و هولناک‌ترین لحظات شب، اجدادشان هنوز به نجات ایران امیدوار بودند؛ عشق به این سوزمین، در دل ناامیدی هم خاموش نشد؛ محیط‌زیست، انسان و آینده، از هم جدا دیده نشد. زخم‌ها عمیق‌اند اما امید، عهد ماست با آینده تا آب و امید جاری‌ست، ایران ما پاینده...

ادامه حواشی اظهارات منتسب به یکی از چهره‌های اصلاح طلب درباره ناآرامی‌های دی‌ماه

## مسعود پزشکیان: اگر درست باشد، فاجعه است

دستور ویژه رئیس‌جمهور برای پیگیری ادعاهای مطرح شده درباره حوادث دی‌ماه

مسعود پزشکیان با اشاره به واکنش اخیرش نسبت به فایل صوتی منتشرشده از اظهارات «علی شکوری‌راد» درباره ناآرامی‌های دی‌ماه ۱۴۰۴ تأکید کرد اگر ادعاهای مطرح شده صحت داشته باشد، «فاجعه» است و دستور داد موضوع «تا یافتن بیماری و ارائه درمان» پیگیری شود. این اظهارات در «آیین اختتامیه جشنواره فارابی» طرح شده، جایی که رئیس‌جمهور بار دیگر بر ضرورت نقد حاکمیت، شفاف‌سازی و یافتن ریشه‌های بحران تأکید کرد.

درحالی‌که علی شکوری راد از چهره‌های شاخص جبهه اصلاحات همچنان در بازداشت به سر می‌برد، اما حواشی قابل صوتی منتسب به او همچنان ادامه دارد. در همین باره رئیس‌جمهور در سخنانی بار دیگر به این ماجرا واکنش نشان داد و گفت: «یکی از برادران اصلاح طلب پیام‌هایی مطرح کرده که اگر درست باشد، فاجعه است؛ گفتم حکم می‌دهم به او که برود و موضوع را دنبال کند.» به گفته او، این دستور تنها محدود به آن فرد نمانده و وزیر مرتبط مأمور شده به استانداران بگوید بررسی کنند، تا بیماری پیدا شود و درمانش را بیابند.

براساس گزارش ایسنا، پزشکیان در توضیح این رویکرد اعلام کرد هدف او نه برخورد احساسی، بلکه رسیدن به حقیقت و درمان ریشه‌های بحران‌هاست؛ «ما آمده‌ایم مشکل مردم را حل کنیم، نه اینکه برای مردم مشکل ایجاد کنیم.»

### ذهنیت جامعه زخم برداشته است

رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنانش وضعیت روانی و اجتماعی جامعه را محصول انباشت مشکلات و سوءمدیریت دانست و گفت: «ذهنیت موجود در جامعه زخم برداشته است. راحل مرهم گذاشتن بر این زخم را دانشگاهیان و بزرگان دین و باور بهتر می‌توانند پیدا کنند. اینکه ما این زخم را به مرگ منجر کنیم، یعنی ما طایبیت اجتماعی بلد نیستیم.» او با تأکید بر اینکه حوادثی مانند رخدادهای دی‌ماه برای هیچ مدیری قابل قبول نیست، مسئولیت‌پذیری مدیران را شرط نخست اصلاح دانست: «بسیار گفته‌ام با آتانی که مشکل دارند، برخورد شود. باید ما که مدیریت، طراحی و نظارت می‌کردیم، نقد شویم. باید خودمان را نقد کنیم، به‌جای اینکه طرف مقابل را نقد کنیم.»

### دین، شنیدن و تعقل کردن؛ تکلیف ماست

رئیس‌جمهور بارها بر ضرورت شفافیت تأکید کرده و این بار نیز در مورد همین پرونده گفت: «کفر این است انسانی که می‌شود و می‌بیند، ننیند و نشنود و تعقل نکند. چرا نباید بتوانم ببینم و بشنوم؟ اگر قصوری از ماست خودمان را اصلاح کنیم و اگر طرف دیگری ذهنیتی پیدا کرده، آن ذهنیت را اصلاح کنیم. ما تلاش می‌کنیم این روند را تویم کنیم.»

پزشکیان با اشاره به حجم خشونت و تخریب در برخی مناطق طی حوادث دی‌ماه گفت: «این حادثه بسیار بد و غیرقابل تصور بود که به چنین جایی برسیم. چرا باید جوانان ما فریب بخورند و برخی از آنان کارهایی انجام دهند که در ذهن انسان نمی‌گنجد؟ چرا باید مسجد، بازار و خانه مردم را آتش بزنند؟ باید علت‌یابی و برایش نسخه علمی نوشته شود. با انکار ندیدن، حذف یا پاک کردن مسئله، موضوع حل نمی‌شود.»

### نسخه بدهید، مناقشه نکنید

پزشکیان بخش مهمی از سخنان خود را به جایگاه دانشگاه‌ها اختصاص داد. او دانشگاه را «مرکز یافتن حقیقت» و تنها نقطه‌ای دانست که می‌تواند به حل بحران‌ها کمک کند؛ «دانشگاه جایی است که می‌تواند برای این مسائل نسخه

درست بنویسد، اما به شرط اینکه در خود دانشگاه بتوانیم با هم گفت‌وگو کنیم.» او با اشاره به تأکیدهای پیشین رهبری بر برگزاری جلسات آزاداندیشی گفت: «چرا نباید بتوانیم با هم گفت‌وگو کنیم و به‌جایش دعوا کنیم؟ چرا حرف دانشجو را گوش نکنیم و براساس روش علمی پاسخ دهیم؟» رئیس‌جمهوری با یادآوری آیات قرآن درباره صفات ظالم تأکید کرد: «چه کسی ظالم‌تر از فردی است اگر حرف درستی شنید، تکذیب کند؟ متقی کسی است که حرف راست را بر زبان بیاورد و اگر حرف درستی شنید، در برابرش سر خم کند.» پزشکیان همچنین راهکار عبور از وضعیت کنونی را در پذیرش حقیقت و اصلاح درون ساختار دانست: «نباید حرف درست را انکار کرد. باید درست دید، شنید و تصمیم گرفت. طیب‌گونه باید نگاه کرد و براساس آن، راحلی که ممکن است درها را درمان کند، ارائه داد و به آن عمل کرد.»

او با تأکید بر لزوم استفاده از ظرفیت دانشگاهیان برای حل مسائل کشور یادآور شد: «از ابتدا به دانشگاهیان گفته‌ایم در مشکلات انرژی، صنعت، تجارت، آب و برق و مشکلات اجتماعی به ما کمک کنند. آدره‌ها اگر می‌توانستند در این زمینه کاری کنند تا الان کرده بودند.»

پزشکیان در پایان با اشاره به اینکه «ما را باید بر پذیرش راستی و سرخم کردن در مقابل آن باشد» گفت: «باید اشکالات و عیوب خود را ببینیم و اصلاح کنیم تا بتوانیم در کنار هم قرار بگیریم. باید کمک کنیم جامعه به وحدت و انسجام برسد و فرهنگ ایرانی و اسلامی در این کشور عملى شود.» او تأکید کرد اصلاح و همبستگی «با سخنرانی محقق نمی‌شود؛ نیاز به عمل و اقدام دارد.»

اظهارات پزشکیان در حالی مطرح می‌شود که او پیش‌تر گفته بود: «ما اشتباه را انکار نمی‌کنیم، اما اینکه فردی در فضای مجازی به اسم اصلاحات ادعا کند حاکمیت خودش این کارها را کرده، بسیاری بی‌انصافی است.» براساس گزارش ایسنا، رئیس‌جمهور در جریان سفر استانی به گلستان در واکنش به ادعای برخی درباره نقش حکومت در حوادث مخرب اخیر، گفته بود «ما گروهی را برای هر استان گذاشته‌ایم که بررسی کند جای کار ما لنگ است که این طور شده که نباید می‌شد و حداقل بار دیگر این اتفاق تکرار نشود. ما اشتباه را انکار نمی‌کنیم، اما اینکه فردی در فضای مجازی به اسم اصلاحات ادعا کند حاکمیت خودش این کارها را کرده، بسیار بی‌انصافی است.»

او همچنین مدعی شده بود «می‌خواهم فردی را که ادعا کرده چنین اتفاقاتی از سوی حاکمیت رخ داده است، از بازداشت بیرون بیاورند و به او اختیار بدهیم بررسی کند و اگر سخنانش صحت داشت، ما را در بزنند!»

غنی‌سازی صفر دیگر یک «موضوع» نیست؛ یعنی تا جایی که به ایران مربوط می‌شود، این مسئله روی میز مذاکره نیست.» معاون وزیر امور خارجه ایران بار دیگر قاطعانه هرگونه مذاکره درباره توانایی موشکی جمهوری اسلامی ایران را رد کرد.

او با اشاره به نقش کلیدی موشک‌ها در دفاع از تمامیت ارضی کشور، به‌ویژه در برابر تهدیدات و حملات رژیم صهیونیستی و آمریکا، گفت: «وقتی ما توسط اسرائیلی‌ها و آمریکایی‌ها مورد حمله قرار گرفتیم، موشک‌های ما به کمک ما آمدند؛ پس چگونه می‌توانیم بپذیریم خود را از توانمندی‌های دفاعی‌مان محروم کنیم؟» تخت‌روانچی با ابراز نگرانی از پیام‌های متناقضی که از سوی مقامات آمریکایی مخابره می‌شود، گفت: «ما می‌شویم که آنها به مذاکره علاقه‌مند هستند. این راه‌طور علنی گفته‌اند و در گفت‌وگوهای خصوصی از طریق عمان نیز ابراز کرده‌اند که به حل مسأله‌آمیز این موضوعات علاقه دارند.»

آمادگی دارد درباره موضوع غنی‌سازی ۶ درصد و دیگر جنبه‌های برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای خود، با طرف آمریکایی گفت‌وگو کند.» تخت‌روانچی تصریح کرد: «اگر آنها آماده باشند درباره لغو تحریم‌ها صحبت کنند، ما نیز آمادهایم تا درباره این موضوع (رقیق‌سازی اورانیوم با غنای ۶ درصد) و سایر مسائل مربوط به برنامه خود گفت‌وگو کنیم.» او در پاسخ به این سؤال که این به‌معنای پذیرش ارسال مواد غنی‌شده به خارج از کشور مانند توافق ۱۵۰۵ (برجام) است، گفت: «برای گفتن اینکه در روند مذاکرات چه اتفاقی خواهد افتاد، زود است.» یکی از محورهای کلیدی این مصاحبه، تأکید مجدد ایران بر حقوق مسلم خود در چارچوب پیمان منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای (NPT) بود. معاون سیاسی وزیر امور خارجه ایران با بیان اینکه موضوع «غنی‌سازی صفر» که در گذشته از سوی آمریکا مطرح می‌شد، دیگر قابل طرح نیست، تأکید کرد: «مسئله

دستیابی به یک توافق عادلانه، تأکید کرد: اکنون برای اثبات تمایل واقعی خود به توافق توپ در زمین آمریکاست. براساس گزارش ایسنا، او در پاسخ به سؤالی درباره آخرین وضعیت مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا که چندی پیش در عمان برگزار شد، گفت: «اگر آنها (آمریکایی‌ها) صادق باشند، اطمینان دارم ما در مسیر توافق قرار خواهیم گرفت.» تخت‌روانچی با تأیید برگزاری دور دوم این گفت‌وگوها در روز سه‌شنبه، ۲۸ بهمن‌ماه، در ژنو، فضای مذاکرات عمان را «کمابیش مثبت» توصیف کرد، اما افزود: «برای قضاوت نهایی هنوز زود است. معاون وزیر امور خارجه در بخش دیگری از این گفت‌وگو، با اشاره به حسن نیت ایران اعلام کرد: «تهران

## ژنو، مذاکرات با امید و هشدار

معاون وزیر امور خارجه ایران: غنی‌سازی صفر روی میز نیست

معاون وزیر امور خارجه ایران در مصاحبه با رسانه انگلیسی تأکید کرد ایران برای دستیابی به توافق هسته‌ای آمادگی مصالحه دارد، اما این آمادگی است که باید صداقت خود را در عمل ثابت کند.

درحالی‌که تنش‌ها در منطقه همچنان بالا است و دولت آمریکا از یک سولحن تهدیدآمیزی علیه ایران اتخاذ کرده و از سوی دیگر مدعی تمایل به مذاکره است، «مجید تخت‌روانچی»، معاون وزیر امور خارجه ایران، در گفت‌وگویی با شبکه بی‌بی‌سی، مواضع تهران را تشریح کرد. این مقام وزارت خارجه در این مصاحبه که در تهران انجام شد، ضمن اشاره به اراده جمهوری اسلامی ایران برای

### دیهایی



اتانیاک ۱۹۱

**لایحه موتورسواری زنان پنج ماه پیش ارائه شد، اما همچنان پشت دیوارهای مجلس مانده است**

# جدال بیهوده

## یک جامعه‌شناس: فاصله گرفتن سیاستگذاری از نیازهای واقعی شهروندان می‌تواند به ایجاد شکاف میان قانون و زندگی روزمره منجر شود

تصویب آیین‌نامه موتورسواری زنان، درحالی‌که کشور درگیر مشکلات متعدد است، بار دیگر اختلاف‌نظر بین نمایندگان مجلس را به صدر بحث‌های عمومی کشانده؛ از یک‌سو، موافقانی که آن را حق قانونی زنان و پاسخی به ضرورت‌های حمل‌ونقل شهری می‌دانند و از سوی دیگر، مخالفانی که این اقدام را خارج از اولویت‌های کشور و مغایر با ملاحظات فرهنگی ارزیابی می‌کنند. این جدال در حالی جریان دارد که به‌گفته «نفسیه آزاد»، جامعه‌شناس، حضور زنان موتورسوار پیش‌تر به واقعیتی اجتماعی در شهرهایی چون تهران تبدیل شده و شکاف میان قانون و زندگی روزمره، پررشدی‌هایی جدی درباره نحوه مواجهه سیاستگذار با نیازهای شهری ایجاد کرده است.



ایاسر مختاری ا روزنامه‌نگار ا

اوایل بهمن‌ماه سال جاری، دولت پس از سال‌ها با تصویب آیین‌نامه‌ای، موتورسواری زنان را به رسمیت شناخت و نیروی انتظامی را موظف کرد سازوکاری برای آموزش موتورسواری به زنان و صدور گواهینامه برای آنها

فراهم کند. این اقدام در حالی صورت گرفت که در شهروپروما هم دولت لایحه‌ای به‌منظور بازنگری در قوانین رانندگی موتور به مجلس ارسال کرده بود.

#### جدال نمایندگان بر سر یک حق زنان

لایحه بازنگری در قوانین رانندگی موتور با هدف اصلاح تبصره ماده ۲۰ قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی تدوین شد که درصورت تصویب، محدودیت قانونی موجود برای زنان برطرف می‌شود. اما این لایحه به‌رغم گذشت پنج ماه

از ارائه آن، هنوز مجلس مانده است و مشخص نیست موتورسواری زنان از سوی نمایندگان مجلس نیز به رسمیت شناخته می‌شود یا خیر. پیش‌تر «موسی غضنفرآبادی»، نایب‌رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس معتقد است درصورت طرح این لایحه در صحن علنی مجلس، امکان موافقت نمایندگان با آن بسیار زیاد است. به‌گزارش اقتصادنیوز، او صدور گواهینامه برای بانوان را فاقد ایراد قانونی دانست و گفت: «باید در این مسیر برخی ملاحظات قانونی، شرعی و عرفی نیز در نظر گرفته شود.»

این درحالی‌است که در همان زمان «محمد سراج» عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، موتورسواری زنان را «ناپسند» می‌فازد و فرهنگ جامعه و مصداق «تبرج» دانست. به‌گزارش ایلنا، سراج ضمن اعلام مخالفت صریح خود با صدور گواهینامه موتورسیکلت‌برای بانوان، پیش‌بینی کرد.مجلس با چنین لایحه‌ای مخالفت خواهد کرد.

#### جمع‌آوری امضا برای مقابله با آیین‌نامه دولت

پس از تصویب آیین‌نامه موتورسواری زنان از سوی دولت، دوباره بحث این لایحه در میان نمایندگان مجلس بالا گرفت و سراج که در شهروپروما آن را ناپسند و مصداق تبرج دانسته بود، یکشنبه ۲۶ بهمن‌ماه، از جمع‌آوری امضا برای جلوگیری از اجرائی شدن مصوبه دولت خبر داد. به‌گزارش ایلنا، سراج گفت: «باید متذکر شد دولت در حال حاضر بی‌دلیل در حال ایجاد حاشیه است؛ امروز مشکل کشور این نیست،»

او همچنین با بیان اینکه هر فردی از موتور استفاده کرده، به‌نوعی از آن آسیب دیده است، اظهار کرد: «در تهران، در طول یک سال گذشته، بیش از ۴۰۰ نفر بر اثر موتورسواری جان خود را در دست داده‌اند. اگر موتورسواری بانوان مجاز شود، نصف این ۴۰۰ نفر بانوان خواهند بود. آیا بعد از این باید در خیابان‌ها بانوانمان را جمع کنیم و جنازه‌هایشان را تحویل بگیریم؟ این کار درست نیست.»

به‌گفته او، اصلاً نیازی به مصوبه دولت نبود. مصوبه‌ای که دولت تصویب کرد، به‌دلیل وجود یک ابهام در قانون بود: «قانون تصریح نکرده بود موتورسواری مختص آقایان است یا بانوان و از این جهت نوعی برداشت به نفع مردان شده بود. آنها آمدند و گفتند بانوان هم می‌توانند موتورسوار شوند. ما از رئیس مجلس درخواست کردیم و برایش امضا هم جمع کردیم که جلوی این مصوبه گرفته شود؛ چراکه مصوبات هیئت دولت باید در مجلس تطبیق داده شود.»

این نماینده مجلس یادآور شد: «بانوان ما باید مورد احترام قرار بگیرند. من اجازه نمی‌دهم دخترم، همسرم یا خواهرم سوار موتور دوچرخ شوند؛ چراکه آسیب می‌بینند، چرا باید آسیب ببینند؟ درحالی‌که راهکار وجود دارد؛ با همان گواهینامه ماشین هم می‌توانند از موتورهای سرح‌چرخ و یا دوسپلندر کوچک و نقلی، شبیه آنچه اروپایی‌ها استفاده می‌کنند، استفاده کنند. اینها راهکار است و باید از راهکار درست استفاده کنیم.»

#### تلاش برای تصویب یک حق قانونی

از سوی دیگر «سلمان زارع»، عضو کمیسیون قضائی مجلس، صدور گواهینامه موتورسواری برای زنان را حق آنان دانست و از احتمال رأی‌آوری لایحه آن خبر داد و گفت: «مصوبه دولت اگر در قالب لایحه ارائه شود، در مجلس به تصویب خواهد رسید؛ زیرا حق قانونی بانوان است که از امکانات و مجوزهای مربوط به رانندگی بهره‌مند شوند و موتورسیکلت یکی از آنهاست.»

#### انتخاب عقلانی زنان

گفته‌های این نمایندگان مجلس در موافقت یا مخالفت با موتورسواری زنان درحالی‌است که «نفسیه آزاد»، جامعه‌شناس، در گفت‌وگو با «پنجم ما» این موضوع را حق زنان و ضرورت حمل‌ونقل شهری دانست و گفت: «مسئله موتورسواری پیش از آنکه یک موضوع صرفاً فرهنگی یا ارزشی باشد، ریشه در ساختار نظام حمل‌ونقل شهری دارد. مثلاً ساختار حمل‌ونقل پاینخت طی سال‌های گذشته به‌گونه‌ای شکل گرفته که موتورسیکلت عملاً به یکی از گزینه‌های اصلی جابه‌جایی تبدیل شده است. پوشش ناکافی و نامتوازن حمل‌ونقل عمومی، طرح‌های ترافیکی‌که استفاده از خودروی شخصی را محدود می‌کند و همچنین، دسترسی نابرابر شهروندان به خودرو باعث شده است بخش بزرگی از ساکنان شهر برای رفت‌وآمد روزمره، موتورسیکلت را انتخابی عقلانی ببینند.»

او ادامه داد: «برآوردهای سال‌های اخیر نشان می‌دهد نزدیک به نیمی از شهروندان به خودروی شخصی دسترسی ندارند و در این میان، سهم زنان از دسترسی به خودرو کمتر از مردان است. درنتیجه، چه برای مردان و چه برای زنان، موتورسواری در بستر فعلی شهر به گزینه‌ای کارآمد برای جابه‌جایی سریع و کم‌هزینه تبدیل شده است.» به‌گفته آزاد، زنان به‌دلیل نوع استفاده‌شان از فضا و خدمات شهری، که اغلب با مجموعه‌ای از وظایف روزمره مانند خرید، رسیدگی به امور کودکان و سالمندان، رفت‌وآمدهای خانوادگی و شغلی همراه است، بیش از بسیاری از گروه‌ها تحت‌تأثیر محدودیت‌های حمل‌ونقل قرار می‌گیرند؛ «در چنین شرایطی، موتورسیکلت می‌تواند ابزاری عملی برای مدیریت این جابه‌جایی‌های متعدد باشد.»

#### جامعه مسیر خود را می‌رود

این جامعه‌شناس با بیان اینکه قوانین موجود سال‌ها استفاده رسمی زنان از موتورسیکلت را محدود کرده بود، گفت: «در یک دوره، بسیاری از زنان در برابر این محدودیت‌ها تمکین می‌کردند، اما به‌تدریج فشارهای ناشی از زندگی شهری و ضرورت‌های اقتصادی و زمانی باعث شد جامعه مسیر خود را مستقل از سیاستگذاری رسمی طی کند.»

او با تأکید بر اینکه امروز حضور زنان موتورسوار در سطح شهر به واقعیتی اجتماعی تبدیل شده است، گفت: «این

وضعیت نشان می‌دهد جامعه در مواجهه با نیازهای زیست روزمره، منتظر تصمیم سیاستگذار باقی نمی‌ماند و راه‌حل‌های عملی خود را پیدا می‌کند. بااین‌حال، عقب‌ماندن قانون از این واقعیت اجتماعی، پیامدهایی به‌همراه دارد. نبود چارچوب قانونی روشن می‌تواند در حوزه‌هایی مانند تعیین مسئولیت در تصادفات، پوشش بیمه‌ای، رسیدگی به تخلفات و حمایت‌های حقوقی مشکلات جدی ایجاد کند و زنان موتورسوار را در موقعیت‌های آسیب‌پذیر قرار دهد. به بیان دیگر، مسئله اصلی دیگر وقوع یا عدم وقوع موتورسواری زنان نیست، پیشاپیش در جامعه شکل گرفته است.»

آزاد با بیان اینکه موتورسواری زنان یک چالش در حوزه حمل‌ونقل شهری است، تصریح کرد: «بر همین اساس، اعطای امکان قانونی موتورسواری به زنان نه یک امتیاز ویژه، بلکه تلاشی برای پاسخ به نیازی است که در بطن زندگی شهری شکل گرفته و سال‌ها نادیده گرفته شده.» به‌گفته او، فاصله گرفتن سیاستگذاری از نیازهای واقعی شهروندان می‌تواند به شکل‌گیری شکاف میان قانون و زندگی روزمره منجر شود. «هنگامی که قانونی با الزامات عملی زندگی شهری همخوانی نداشته باشد، شهروندان ناچار می‌شوند راه‌های غیررسمی برای رفع نیازهای خود پیدا کنند؛ وضعیتی که معمولاً به افزایش آسیب‌های اجتماعی و حقوقی می‌انجامد. در حوزه حمل‌ونقل، محروم کردن نیمی از جمعیت شهر از یکی از معهود گزینه‌های در دسترس جابه‌جایی، پرسش‌هایی جدی درباره عدالت شهری و حق دسترسی برابر به امکانات شهر ایجاد می‌کند.»

این جامعه‌شناس تأکید کرد: «مسئله موتورسواری در تهران سال‌هاست به‌عنوان یکی از چالش‌های اصلی حمل‌ونقل شهری مطرح است و روندهای موجود نشان می‌دهد این چالش نه‌تنها کاهش نیافته، بلکه پیچیده‌تر نیز شده است. افزایش تعداد موتورسیکلت‌ها، مشکلات ایمنی، آلودگی هوا و بی‌نظمی ترافیکی از جمله پیامدهایی است که بارها مورد اشاره کارشناسان قرار گرفته. بااین‌حال، راهکارهای جامع و پایدار برای مدیریت این وضعیت کمتر به مرحله اجرا رسیده است. در چنین شرایطی، تمرکز صرف بر منع یا اجازه‌یک گروه خاص، بدون پرداختن به ریشه‌های ساختاری مسئله، نمی‌تواند پاسخگوی ابعاد گسترده این چالش باشد.»

او یادآور شد: «آنچه امروز در مورد موتورسواری زنان مطرح است، بخشی از بحث بزرگ‌تر درباره نسبت میان سیاستگذاری شهری و واقعیت‌های اجتماعی است. جامعه شهری پیوسته و در برابر نیازهای خود واکنش نشان می‌دهد. اگر سیاستگذاری نتواند با این پیویایی همراه شود، فاصله میان قانون و زندگی روزمره افزایش می‌یابد و مدیریت شهری با مسائل پیچیده‌تری روبه‌رو می‌شود؛ مسائلی که حل آنها در آینده به‌مراتب دشوارتر و پرهزینه‌تر خواهد بود.»

<div><div><div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div></div></div></div> <div> <div><div><span><b>توتیت اول</b></span></div></div> </div>	<div><div><div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div></div></div></div> <div> <div><div><span><b>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</b></span></div></div> </div> <div><div><span><b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b></span></div></div>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

**اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه**

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۹۶۴هـ/۰۶هـ/۰۶هـ/۰۳هـ/۱۴۰۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه پلامعارض متقاضی خانم الهام نجار سبزواری فرزند علی‌اصغر به شماره شناسنامه ۱۲۰۵۵ صادره از تربت‌حیدریه در شش‌دانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱۹۱/۷ مترمربع در قسمتی از پلاک شماره ۱۳۷۷ فرعی از پلاک شماره۲۳ اصلی واقع در اراضی دیرقند دهستان اربعه در خراسان‌رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خریداری و انتقال ملک در مالک رسمی آقای محمدمهدی وفائی‌دیرقندی محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود.در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

**تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷**

**تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۲/۱۳**

**سید امین موسوی**

**رئیس ثبت اسناد و املاک**

**شناسه آگهی: ۲۱۲۶۰۶۹ - م الف: ۲۱۲۶۰۶۹**

<div><div><div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div></div></div></div> <div> <div><div><span><b>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</b></span></div></div> </div> <div><div><span><b>حوزه ثبت ملک کرج - ناحیه یک</b></span></div></div>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

**آگهی افراز**

خواهان:

آقای رضا یزدی به وکالت از خانم‌ها سپیده، سمیه، فاطمه و زهرا شهرت همگی خان صنعتی خوانده:

۱- خانم منصوره خان صنعتی

۲- خانم محوبه خان صنعتی

۳- خانم معصومه خان صنعتی

۴- آقای محمد خان صنعتی

۵- آقای اکبر خان صنعتی

۶- آقای محمود خان صنعتی

با عنایت به اینکه آقای رضا یزدی به وکالت از خانم‌ها سپیده، سمیه، فاطمه و زهرا شهرت همگی خان صنعتی احدی از مالکین مشاعی پلاک ثبتی ۵۲۱۹۵ فرعی از پلاک ۱۶۲ اصلی به‌موجب درخواست شماره ۹۰۵۴۱۴۹هـ/۰۲ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۲ تقاضای افراز سهمی خود را از این اداره نموده‌اند و مورخه ۱۴/۰۱/۱۰ ساعت ۱۰ الی ۱۴ برای بازدید از محل وقوع ملک تعیین گردیده با عنایت به‌مراتب فوق و در اجرای ماده ۱۸ آئین نامه اجرائی اسناد رسمی لازم‌الاجرا اخطار افراز یک نوبت در روزنامه رسمی جهت ابلاغ آگهی می‌گردد تا خواهان و خوانندگان در تاریخ مذکور در این اداره با در محل وقوع ملک جهت بازدید از محل حضور در صورت عدم حضور مخاطبین این اداره وفق مقررات به وظیفه قانونی خود عمل می‌نمایند.

**مهران رشیدی**

**رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک کرج**

**از طرف عاطفه شریفی تبار**

**شناسه آگهی: ۲۱۲۷۵۹۰**

<div><div><div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div></div></div></div> <div> <div><div><span><b>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</b></span></div></div> </div> <div><div><span><b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان سمنان</b></span></div></div>
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۲۳۱هـ/۰۳هـ/۲۹هـ/۱۴۰۴ مورخ ۱۴۰۴/۱۰/۱۰ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه پلامعارض متقاضی آقای ، خانم مریم عامریان فرزند عباسعلی بشماره شناسنامه ۷۴۷ و کد ملی ۴۵۹۱۳۲۷۰۴۰۴۹ در شش‌دانگ یک باب انبار به مساحت ۴۰۷/۸۷ مترمربع قسمتی از پلاک ۲۴ فرعی از ا اصلی واقع در باغزندان بخش ۰۲ شاهرود خریداری از احدی از ورثه موسی عامریان محرز گردیده است.

برابر‌رای شماره ۱۴۲۳۱هـ/۰۳هـ/۲۹هـ/۱۴۰۴ مورخ ۱۴۰۴/۱۰/۱۰ هیات اول ، دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه پلامعارض متقاضی آقای ، خانم جواد عامریان فرزند عباسعلی بشماره شناسنامه ۱۹۹۹ و کد ملی ۴۵۹۱۳۲۴۰۴۰۸۱ در شش‌دانگ یک باب انبار به مساحت ۴۲۷ مترمربع قسمتی از پلاک ۲۴ فرعی از ا اصلی واقع در باغزندان بخش ۰۲ شاهرود خریداری از احدی از ورثه موسی عامریان محرز گردیده است.

لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

**تاریخ انتشار نوبت اول: دوشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۲۷ - تاریخ انتشار نوبت دوم: سه‌شنبه ۱۴۰۴/۱۲/۱۲**

**حمیدرضا حسین پور**

**رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان شاهرود**

**شناسه آگهی:۲۱۱۱۰۹۰**

**دو پژوهشگر بین‌المللی تأثیر جنگ بر اکوسیستم‌های طبیعی را بررسی کردند**

# ردپای جنگ در نابودی تنوع‌زیستی

**مناطق جنگی می‌توانند به‌عنوان مانعی برای مسیر حرکت طبیعی حیوانات عمل کنند**

**و باعث کاهش تنوع ژنتیکی شوند**



AP | (6)

**اپیام ما!** تأثیر جنگ بر اکوسیستم‌ها منفی و طولانی‌مدت است. جنگ می‌تواند باعث کاهش جمعیت گونه‌های محلی و کاهش تنوع‌زیستی شود، اما در برخی موارد هم شاهدیم کاهش فعالیت انسانی می‌تواند پناهگاهی برای گونه‌های مختلف فراهم کند. «آندریا گارسن» و «ایزابیل پیرس» در مقاله‌ای با عنوان «تأثیر جنگ‌های مسلحانه بر تنوع‌زیستی» که سال ۲۰۲۵ در مجله «Wild Animals» منتشر شده، تبعات مختلف جنگ بر طبیعت را بررسی کرده‌اند. از نظر آنها، اقدامات پیشگیرانه حفاظت و مدیریت پس از جنگ، همکاری بین‌المللی، حاکمیت مؤثر و سرمایه‌گذاری در حفاظت از تنوع‌زیستی ضروری‌اند.

قطع درختان غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند. این دو پژوهشگر تأکید می‌کنند: «تأثیرات جنگ بر تنوع‌زیستی متنوع و اغلب طولانی‌مدت است. مرگ‌ومیر ناشی از شلیک یا انفجار تخریب زیستگاه، تغییر کیفیت آب‌وهوا، آلودگی، شیوع بیماری‌ها، شکار اختلال در خدمات اکوسیستم و قاچاق حیات‌وحش، نمونه‌هایی از اثرات جنگ بر تنوع‌زیستی است.»

این پژوهش در ادامه اثر جنگ بر تنوع‌زیستی را در پنج بخش شرح داده است. اولین آنها تخریب زیستگاه است که در این‌باره آمده: «در طول جنگ‌های مسلحانه، مناطق گسترده‌ای از زمین برای اهداف نظامی استفاده می‌شوند که منجر به تخریب زیستگاه از طریق بمباران، پاکسازی، ساخت سنگر، زیرساخت‌ها یا جنگل‌زدایی می‌شود. حتی تخریب برخی زیرساخت‌ها نیز می‌تواند به تنوع‌زیستی آسیب برساند. استفاده از حملات آتش‌زا می‌تواند باعث تخریب زیستگاه، از دست‌رفتن جان انسان‌ها و کاهش تنوع‌زیستی، زنجیره غذایی وکیفیت آب‌شود.»

نگارندگان این مقاله با اشاره به اینکه در مناطق با بی‌ثباتی سیاسی، بهره‌برداری بی‌رویه از منابع طبیعی رخ می‌دهد، افزودند: «گروه‌های مسلح کنترل معادن و بازارهای الماس، طلا و مواد معدنی استراتژیک را برای تأمین مالی جنگ داخلی در دست دارند. این فعالیت‌ها بدون مقررات است و منجر به تخریب گسترده زیستگاه‌ها می‌شود.»

در بخش دیگری از این پژوهش آمده است: «مطالعات در مناطق جنگی نشان می‌دهد که تنوع زیستی در مناطق جنگی کمتر است. این موضوع به دلیل کاهش تنوع زیستی است. جنگ‌ها می‌توانند باعث از بین رفتن گونه‌ها و کاهش تنوع زیستی شوند. جنگ‌ها می‌توانند باعث از بین رفتن گونه‌ها و کاهش تنوع زیستی شوند. جنگ‌ها می‌توانند باعث از بین رفتن گونه‌ها و کاهش تنوع زیستی شوند.

دولت ترامپ هوش مصنوعی را در اولویت قرار داده، اما با گسترش دیتاست‌ها در سراسر کشور، نهادهای نظارتی برای همگام شدن با اتکای فزاینده این صنعت به منابع برق سفارشی یا موقت و پیامدهای آن برای سلامت عمومی جوامع اطراف با چالش روبه‌رو هستند. ساوتهیون نمونه بارزی است؛ جایی که نهادهای نظارتی ایالتی با دستورالعمل‌های فدرال اختلاف‌نظر دارند.

توربین‌های این محل به تأمین برق «گروک» کمک می‌کنند؛ چت‌پات بحث‌برانگیز شرکت XAI آلاینده‌هایی منتشر می‌کند که با مشکلاتی چون آسم، سرطان ریه و سکنه قلبی مرتبط است. «شائولی رن»، دانشیار دانشگاه کالیفرنیا در ریورساید و متخصص در زمینه پیامدهای سلامت دیتاست‌ها، گفت: «خطر زندگی در کنار چنین نیروگاهی به خوبی مستند شده‌است»، ساکنان ساوتهیون ماه‌هاست از سروصدا و آلودگی ناشی از سایت ۱۱۴ هکتاری که تا حد زیادی از دید عمومی پنهان است و XAI قصد گسترش آن را دارد، ابراز نگرانی می‌کنند. «شانون سامسا»، از ساکنان قدیمی منطقه، گفت: «اینکه در چنین منطقه پرجمعیتی این حجم آلودگی منتشر شود، به‌ویژه با وجود دست‌کم ۱۰ مدرسه در شعاع دو مایلی، واقعاً نگران‌کننده است. برابم وحشتناک است که اجازه چنین چیزی را در جامعه‌مان می‌دهیم.»

خوشه توربین‌های ساوتهیون بخشی از گسترش سریع فعالیت‌های XAI در امتداد مرز تنسی می‌سی‌سی‌پی است. این توسعه در بهار ۲۰۲۴ در جنوب ممفیس، در مجاورت محله‌های تاریخی سیاه‌پوستان که اغلب بار اصلی آلودگی صنایع مجاور را متحمل می‌شوند، با ساخت «کولوسوس ۱» آغاز شد؛ پروژه‌ای که شرکت آن را بزرگ‌ترین ابررایانه هوش مصنوعی جهان معرفی کرد. مرکز حقوقی محیط‌زیست جنوب (SELC) در ماه آوریل

«جابه‌جایی گونه‌ها» سومین اثر جنگ بر تنوع‌زیستی در این پژوهش است و در این‌باره نگارندگان می‌گویند: «گونه‌های حساس به صدا و اختلالات ناشی از فعالیت‌های نظامی ممکن است مجبور شوند مناطق خود را ترک کنند و به مناطق جدید کوچ کنند. این موضوع باعث اختلال در مهاجرت، تغییر توزیع گونه‌ها و افزایش رقابت برای منابع می‌شود. مناطق جنگی می‌توانند به‌عنوان مانع یا مسیر حرکت طبیعی حیوانات عمل کنند و باعث کاهش تنوع ژنتیکی شوند. همچنین، تخریب زیستگاه‌ها ممکن است گونه‌ها را مجبور به اقامت در محیط‌های نامناسب کند که با چالش‌های انطباق مواجه خواهند شد.»

چهارمین اثر جنگ «آلودگی» است. در این‌باره در این پژوهش آمده‌است: «جنگ می‌تواند منجر به آلودگی گسترده هوا، آب و خاک شود؛ مانند سوختن سوخت‌های فسیلی، انتشار سلاح‌های شیمیایی و آلودگی تجهیزات و زیرساخت‌های نظامی. این آلودگی‌ها می‌توانند زنجیره غذایی را مسموم و اکوسیستم‌ها را مختل کنند، همچنین تنوع‌زیستی را کاهش دهند. مواد شیمیایی و آلاینده‌ها مانند مواد رادیواکتیو، سرب، مواد منفجره، حلال‌ها و سوخت‌ها می‌توانند دهه‌ها در محیط باقی بمانند.»

«ورود گونه‌های مهاجم» پنجمین اثری است که نگارندگان این پژوهش به آن اشاره کرده و آورده‌اند: «جنگ می‌تواند باعث انتقال و گسترش گونه‌های مهاجم از طریق حمل‌ونقل نظامی، حرکت نیروها و تخریب موانع طبیعی شود. این گونه‌ها می‌توانند گونه‌های بومی را کنار بزنند و اکوسیستم‌ها را مختل کنند. نمونه‌هایی از این گونه‌ها شامل میکوبه‌های زبزا، مارهای قهوه‌ای درختی و سنبل آبی است که از فرصت‌های ایجادشده توسط جنگ برای گسترش در مناطق جدید بهره برده‌اند. همچنین، گیاه مهاجم واردشده توسط سربازان در جنگ داخلی آنگولا گسترش یافت.»

پنجمین اثری که این پژوهش به آن اشاره می‌کند «شیوع بیماری و جنگ‌افزارهای زیستی» است. بر این اساس، جنگ می‌تواند انتشار بیماری‌ها و سلاح‌های زیستی را تسهیل کند

و اثرات منفی بر تنوع‌زیستی داشته باشد.

نمونه‌های جنگ و تأثیر آن بر تنوع‌زیستی بخش دیگری از این پژوهش است. برای مثال در ویتنام شاهد مرگ‌ومیر حیوانات و تخریب جنگل‌ها بودیم. در زمبابوئه کاهش جمعیت فیل و جانوران بزرگ، تخریب مناطق حفاظت‌شده و قاچاق حیات‌وحش اتفاق افتاد. در افغانستان کاهش جمعیت پستانداران وحشی و گوشت‌خواران و تخریب زیستگاه از تبعات جنگ بود؛ همچنان‌که در عراق خشک‌شدن گسترده تالاب‌ها اتفاق افتاد. جنگل‌زدایی، کشته‌شدن حیات‌وحش، مرگ دلفین‌ها و تهدید گونه‌های آسیب‌پذیر از تبعات جنگ در اوکراین است.

آیا جنگ تنها تبعات منفی بر تنوع‌زیستی دارد؟ پاسخ این پژوهش به این پرسش منفی است. نگارندگان در این زمینه آورده‌اند: «هرچند جنگ عمدتاً اثرات منفی دارد، برخی مناطق جنگ‌زده به‌عنوان پناهگاه‌های غیررسمی برای حیات‌وحش عمل می‌کنند. کاهش فعالیت‌انسانی می‌تواند منجر به بهبود جمعیت گونه‌ها یا با موفقیت زادآوری شود. نمونه‌ها شامل منطقه غیرنظامی کره شمالی و جنوبی، پرده آهنی دوران جنگ سرد و پایگاه‌های نظامی است.»

تبعات جنگ بر تنوع‌زیستی البته تنها به بازه زمانی منازعات نمی‌شود. نگارندگان این پژوهش تأکید می‌کنند سال‌ها پس از پایان جنگ، اثر منفی جنگ همچنان قابل‌مشاهده است. آلودگی محیطی، استخراج بی‌رویه منابع، جنگل‌زدایی، شکار توسط افراد جابه‌جا شده و مشکلات اقتصادی و اجتماعی در همین راستا فهرست شده‌اند. در کنار آن، مواد شیمیایی جنگ ممکن است سال‌ها باقی بمانند. برای مثال گاز خردل و سموم آرسنیک موجب آلودگی و کاهش تنوع‌زیستی شد.

برای کاهش این آسیب‌ها این پژوهش اقدامات حفاظت از تنوع‌زیستی پس از جنگ برای بازسازی اکوسیستم‌ها، حفاظت از گونه‌های آسیب‌پذیر و تقویت تاب‌آوری اکولوژیک را ضروری می‌داند. این اقدامات شامل بازسازی زیستگاه‌ها و اکوسیستم‌های آسیب‌دیده، تقویت مدیریت و نظارت در مناطق حفاظت‌شده، برنامه‌های احیای گونه‌های در معرض خطر مشارکت جوامع محلی در حفاظت از تنوع‌زیستی و همکاری‌های بین‌المللی و پشتیبانی فنی و مالی است.

## محیط‌زیست

# ۳

روزنامه

www.payam.ma

اخبار

## ترک فعل‌ها در اجرای قانون هوای پاک بسیار است

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست با انتقاد از تمرکز بر راهکارهای کوتاه‌مدت برای مدیریت آلودگی هوا گفت: «قانون هوای پاک یک سند بالادستی است، اما با انبوهی از ترک فعل‌ها مواجه‌ایم.»

«شینا انصاری» در کنفرانس بین‌المللی مدیریت آلودگی هوا که یکشنبه، ۲۶ بهمن‌ماه، در سازمان هواشناسی برگزار شد، افزود: «امروز آلودگی هوا به‌عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های محیط‌زیستی در کشور به‌ویژه در شهرهای بزرگ کشور به‌خصوص پایتخت است. براساس نظرسنجی‌های انجام‌شده در شهرهای بزرگ کشور به‌خصوص در تهران، موضوع کاهش آلودگی هوا به‌عنوان یکی از مهم‌ترین مطالبات مردم مطرح است.»

او گفت: «بالغیر شش دهه است که موضوع آلودگی هوا در کلانشهری مثل تهران سابقه دارد. بنابراین، کاهش آلودگی هوا قطعاً نیازمند اجرای مداوم اقدامات و برنامه‌های ملی است. در حال حاضر مهم‌ترین برنامه در این حوزه قانون هوای پاک است که سال ۱۳۹۶ به تصویب مجلس شورای اسلامی رسید و براساس ماده ۲ آن، سازمان حفاظت محیط‌زیست ناظر بر اجرای قانون است. براساس این قانون، ۲۰ دستگاه اجرایی تکالیفی دارند.»

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست اضافه کرد: «قانون هوای پاک بالغ‌بر ۱۴ آیین‌نامه اجرایی دارد و به‌عنوان مهم‌ترین سند بالادستی در زمینه اقدامات مربوط به هوا محسوب می‌شود. ولی متأسفانه حداقل در این هفت‌هشت سالی که از تصویب قانون هوای پاک سپری شده، با انبوهی از ترک فعل‌ها و عدم اجرای قوانین در زمینه‌های مختلف مواجه بوده‌ایم.»

انصاری با اشاره به اقدامات دولت چهاردهم برای کاهش آلودگی هوا گفت: «دولت چهاردهم آلودگی هوا را به‌عنوان یکی از مهم‌ترین اولویت‌های خود قرار داده است. طی این مدت حدود ۱۴ جلسه کارگروه آلودگی هوا را به ریاست معاون اجرایی رئیس‌جمهوری برگزار کرده‌ایم. ناوگان خودروهای فرسوده از مهم‌ترین عوامل آلودگی هوا در کلانشهرهای کشور هستند. این موضوع در جلسات نخست کارگروه مد نظر قرار گرفت. در طول مدت هفت‌هشت سال گذشته کل خودروهای فرسوده‌ای که در کشور اسقاط شده بود، معادل ۱۰۰ هزار دستگاه بود. ولی از سال گذشته تاکنون بالغ‌بر ۵۰۰ هزار دستگاه خودروی فرسوده از رده خارج شده است که رکورد محسوب می‌شود.»

او تأکید کرد: «با توجه به حجم بالای خودروهای فرسوده در کشور نیاز کشور به اسقاط خودروهای فرسوده به‌مرازت بیشتر از این مقادیر است. به همین دلیل هم با پیگیری‌های سازمان محیط‌زیست اصلاح آیین‌نامه اسقاط ذیل ماده ۱۷ قانون ساماندهی صنعت خودرو در دستورکار قرار گرفته است تا اسقاط خودروهای فرسوده تسریع شود. افزایش سرعت اسقاط خودروهای فرسوده می‌تواند به حل دو چالش عمده کشور یکی ناترازی انرژی با کاهش مصرف سوخت و انتشار آلاینده‌های هوا کمک کند. علاوه‌بر آن طرح برقی‌سازی هم از موضوعات مهمی است که می‌تواند در کاهش آلودگی هوا مؤثر باشد.»

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست ادامه داد: «در طول این مدت در کنار ورود اتوبوس‌ها و تاکسی‌های برقی طرح جایگزینی ۲۰ هزار موتورسیکلت فرسوده کار در شهر تهران با موتور سیکلت برقی شروع شده است که اجرای آن با اعطای تسهیلات از طریق گواهی‌های صرفه‌جویی سوخت در حال پیگیری است. البته با توجه به اینکه این طرح برای اولین بار در کشور اجرا می‌شود، نیازمند ایجاد چارچوب اجرایی و عملیاتی است. موانع اجرایی وجود دارد، ولی بی‌کیه‌هستم که حتماً موضوع جایگزینی موتورسیکلت‌های کار با موتورسیکلت‌های برقی در شهر تهران اجرایی شود.» او افزود: «در شهرهایی مثل اراک منابع ساکن عامل اصلی آلودگی هواست. بنابراین، در سال گذشته براساس مصوبه کارگروه ملی کاهش آلودگی هوا سوخت مازوت کم‌گوگرد به نیروگاه سازنده اختصاص داده و موجب شد تعداد ریزهای ناسالم با آلاینده دی‌اکسید گوگرد از ۲۷ روز در سال ۱۴۰۲ به ۵ روز در سال ۱۴۰۳ کاهش پیدا کند. در سال ۱۴۰۴ نیز وزارت نفت ۴۲۰ میلیون لیتر سوخت مازوت کم‌گوگرد را در اختیار چهار نیروگاهی قرار داد که با بافت مسکونی قرار دادند، البته که این میزان بسیار ناچیز است.» ایسنا

## آگهی مفقودی

برگ سبز ماشین کامیونت زامیاد بارکش Z24NIM مدل ۱۴۰۳ به رنگ آبی به شماره موتور M241008834M به شماره شاسی M24100789266 به نام NAZPL1401 و به شماره پلاک ۷۶ ص ۱۹۶۸ر ۶۵ به نام خدابخش محدودی فرد مفقود شده و در درجه اعتبار اساط است.

**رودبار جنوب**

**نوبت اول**

## آگهی مفقودی

موجو حمل سلاح شکاری به شماره سریال ۲۵۵۸۱۸۷ مفقود گردیده و فاقد اعتبار است.

اخبار

## اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرقانونی، قطع درختان غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند

**اختلالات اجتماعی و اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره‌برداری بیشتری از طبیعت دارند.**

**اقتصادی ناشی از جنگ می‌تواند منجر به افزایش شکار غیرمجاز و سایر اشکال بهره‌برداری از محیط‌زیست شود. مردم در زمان تلاش برای بقا یا ضعف ساختارهای حکومتی، بهره**



# مذاکره‌ای که کسی منتظر نتیجه‌اش نیست



[6] | AP



زینب اسماعیلی

روزنامه‌نگار

بالاخره بعد از یک‌ماهی که منطقه حالت نظامی به خود گرفته و ناو هواپیمابر آبراهام لینکن به نزدیکی حریم آبی ایران رسید، بار دیگر پنجه دیپلماسی بین ایران و آمریکا باز شد؛ آن‌هم با همت و میانجیگری ترکیه، مصر و قطر. اولین دور مذاکره ایران و آمریکا در عمان جمعه گذشته برگزار شد و طبق آخرین اطلاعات قرار است دور دوم این گفت‌وگوها سه‌شنبه، ۲۸ بهمن‌ماه، در ژنو برگزار شود.

طبق اخبار همچنان منظر دو طرف مذاکره بر سر موضوعات گفت‌وگو از یکدیگر متفاوت است؛ علاوه‌بر آنکه مستقیماً یا غیرمستقیم بودن مذاکره که اساساً موضوعی حاشیه‌ای است، به موضوع اصلی تبدیل شده.

این دور از مذاکرات تفاوت‌های جدی با همه مذاکرات پیشین ایران چه با تروئیکا‌ی اروپایی و چه آمریکا دارد.

### خبرزش |

# امکان آزمون دوباره دانشجویان بازداشتی حوادث دی‌ماه

**ایپام ما** «حسین سیمایی‌صراف»، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به پیگیری وضعیت دانشجویان بازداشتی گفت: «دانشجویانی که در شرایط اخیر به‌دلیل بازداشت در امتحانات غایب بوده‌اند، می‌توانند دوباره در آزمون شرکت کنند.»

به‌گزارش ایپسا، سیمایی‌صراف اظهار کرد: «وضعیت دانشجویانی که به‌دلیل بازداشت در امتحانات غایب بوده‌اند، در حال بررسی است و برای آتی امکان برگزاری آزمون مجدد فراهم شده است، شرایط به‌گونه‌ای‌است که غیبت آنها چون به اختیار خودشان نبوده، بنابراین می‌توانند دوباره آزمون بدهند.»

او با بیان اینکه پیگیری‌ها برای آزادی دانشجویان ادامه دارد، افزود: «ما مرتب پیگیر هستیم و قوه قضائیه نیز همکاری خوبی داشته است. به‌جز افرادی که جرم آنها ثابت شده باشد، سایر دانشجویان آزاد خواهند شد.»

او در پاسخ به پرسشی درباره زمان دقیق آزادی دانشجویان گفت: «تلاش‌ها ادامه دارد تا هرچه سریع‌تر این موضوع حل شود.»

«سعید حبیبیا»، معاون وزیر علوم، نیز درباره پیگیری آزادی دانشجویان بازداشتی نیز اظهار کرد: «پیگیری‌ها از سوی عالی‌ترین مقام وزارت علوم یعنی شخص وزیر در حال انجام

است. همچنین، پیگیری‌هایی از طریق ارشاد و شعام

(شورای عالی امنیت ملی) صورت گرفته است.»

به‌گزارش ایلنا، او در رابطه با آخرین وضعیت دانشجویان بازداشتی نیز اظهار کرد: «بخش قابل‌توجهی از دانشجویان آزاد شده‌اند، اما

تعداد معدودی از دانشجویان همچنان باقی مانده‌اند که امیدواریم هرچه زودتر زمینه آزادی آنها نیز فراهم شود.»

حبیبیا درباره تعداد دقیق دانشجویان باقیمانده در بازداشت، گفت: «در حال حاضر امکان اعلام آمار دقیق وجود ندارد.»

پیش‌تر هم «مسعود حبیبی»، معاون وزیر بهداشت، هم با اشاره

هزینه پرواز و هتل و رمانه و... همراه با بالا بردن قیمت ارز با هر نقل‌قول منفی، عایدی دیگری برای مردم داشته است؟

وقتی سربازی به جنگ برود، ولی کسی منتظر پیروزی‌اش نباشد، چه اتفاقی رخ می‌دهد؟ آیا شرایط فعلی مذاکره‌کنندگان ایرانی شبیه آن سرباز نیست؟

سربازی که کسی آمیدی به پیروزی‌اش ندارد، چگونه خواهد جنگید؟ همین روزها یکی از مقامات نظامی که

به کسوت نمایندگی مجلس درآمده، در گفت‌وگویی آورده «مذاکرات برای این آغاز شد که ما به جهانیان نشان دهیم که اهل مذاکره هستیم، ولی با آمریکا نمی‌توان به توافق رسید.»

وقتی در پایتخت برای مذاکرات چنین هدفی تعریف می‌شود، آیا می‌توان از مردم انتظار داشت بار دیگر روان خسته و مضطرب خود را به پیگیری اخبار رفت‌ویرگشت مذاکره‌کنندگان اختصاص دهند؟ مبرهن است مذاکره فقط رفت‌ویرگشت نیست و باید چیز دیگری همراه آن باشد. مذاکرات فعلی مصداق آن جوگی شده که از سالاد سبزر تنها کاهو و کمی نان تست برشته باقی مانده و مشتری اعتراض می‌کند که گویا این سبزار گیاهخوار بوده.

علاوه‌بر اینها، باید تأمل کرد و پرسید کدام مذاکره و کدام راهبرد سیاست خارجی بدون پشتوانه مردم

کشوری قابل‌تحقق است؟ سرمایه‌سیاست خارجی یک کشور تعیین و تأیید مردمی است و حال، مردم ایران از حیثیتی‌شدن انرژی هسته‌ای و در هم پیچیده‌شدن

کلاف زندگی‌شان با این حیثیتی که زیر حمله هوایی تیرماه آمریکا مشخص نیست چه از آن باقی مانده، خسته‌اند، از هزینه‌های گزاف‌دادن از تحریم و فساد و

رانت و بی‌عدالتی خسته‌اند و پیش‌فرض‌شان این است که این نوبت هم چند بار رفت‌ویرگشت مذاکره‌کنندگان است و نپایش گشت‌وگذار چند دیپلمات در یکی‌دو شهر عربی و اروپایی و در آخر هیچ، در شرایطی که مردم منتظر دستاورد یک مذاکره نباشند، چگونه می‌توان روی میز مذاکره دست بالا را

داشت؟ پاسخ این سؤال را حتماً وزیر خارجه که با انتشار کتاب «قدرت مذاکره» خود را در عرصه دیپلماسی جدی می‌داند، بهتر از دیگران می‌تواند بدهد. تصورکنید اگر در زمان جنگ هشت‌ساله، کسی منتظر نتیجه مذاکرات تیم‌های ایران و عراق نبود، چه اتفاقی رخ می‌داد؟

مردم اگر پیشاپیش شکست را در ذهنشان بپذیرند،

عبور را بپذیرند، روی زمین به‌راحتی آن را خواهد پذیرفت. آنچه اکنون می‌بینیم، نتیجه سال‌ها وقت تلف کردن و استفاده نکردن به‌موقع از فرصت‌ها در دیپلماسی است و مردم حق دارند بی‌خیال رفت‌ویرگشت چندصدااره دیپلمات‌ها باشند.



### اخبار |

## مخالفت وزارت بهداشت با تحویل مدارک پزشکی مجروحان حوادث دی‌ماه

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی گفت: «وزارت بهداشت در مکاتبه‌ای محرمانه با درخواست شورای تأمین شهرستان تهران برای ارائه مدارک پزشکی مجروحان حوادث دی‌ماه مخالفت کرده است.» «همایون سامعیح نجف‌آبادی»، عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی، با تأیید اصالت نامه منتشرشده از سوی شورای تأمین شهرستان تهران خطاب به رؤسای دانشگاه‌های علوم‌پزشکی درباره تحویل مدارک پزشکی مجروحان اعتراضات دی‌ماه، گفت: «بین وزارت بهداشت و وزارت کشور در مورد ارسال اطلاعات بیماران اختلاف‌نظر وجود دارد.» او افزود: «وزارت بهداشت اعلام کرده است هیچ‌کس حق ندارد، بدون طی مراحل قانونی، نام یا پرونده بیماری را برای فردی ارسال کند؛ زیرا اطلاعات بیماران محرمانه است و هیچ‌کس اجازه انتشار یا دادن اطلاعات شخص دیگری را ندارد. درباره این نامه مذکور، نامه‌نگاری محرمانه شده و با درخواست آن مخالفت شده است.»

این نماینده مجلس در ادامه گفت: «من از روز اول مطلع هستم که دستور مستقیم وزارت بهداشت به تمام بیمارستان‌ها این بوده که تمام پزشکان و بیمارستان‌ها موظف‌اند بیماران را به‌صورت رایگان درمان کنند و تمام مجروحان را تحت درمان قرار دهند؛ بدون احراز هویت و توجه به اینکه افراد مجروح اغتشاشگر بوده‌اند یا امنیتی. زیرا در آن زمان مشخص نبود چه کسی چه‌کاره است. بیمارستان‌ها قادر به تشخیص علت مجروحیت نبودند و به همین دلیل، همه را یا دید مثبت دیدند و به‌صورت رایگان درمان کردند.» نجف‌آبادی در پایان تأکید کرد: «مسئله مهم‌تر این است که متأسفانه به‌تازگی تعدادی از افراد در حال زیرسؤال بردن جامعه پزشکی هستند و اتهامات واچی به آنها وارد می‌کنند. این اتهامات به‌منظور تخریب جامعه پزشکی مطرح می‌شود. در این راستا اتهاماتی به افراد و مسئولان وزارت بهداشت، به ویژه از طریق رسانه‌های خارجی منتشر می‌شود. به‌نظر من، ۹۹ درصد این اتهامات که به جامعه پزشکی وارد می‌شود به‌دلیل مسائل شخصی است و صحیح نیست.» ایلنا

### جانشین پلیس راهور:

## بیش از ۱۵ هزار و ۵۰۰ نفر در تصادفات جان باختند

جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با تأکید بر لزوم توسعه استفاده از فناوری‌های نوین، گفت: «بنج هزار دستگاه دوربین ثبت تخلف ثابت با توافق وزارت کشور در شهرستان‌ها نصب می‌شود.»

«حسن مؤمنی» روز یکشنبه، ۲۶ دی‌ماه، با تشریح برنامه‌های کنترلی و فناوریانه پلیس در حوزه ایمنی ترافیکی، اظهار کرد: «خرید تعداد قابل‌توجهی دوربین ثبت تخلف سیار برای حوزه‌های راهور شهرستان‌ها در حال پیگیری است و امیدواریم این اقدامات هرچه سریع‌تر به مرحله اجرا برسد.»

او با اشاره به وضعیت نگران‌کننده تلفات جاده‌ای افزود: «در ۶ ماهه اسفالش شاهد افزایش آمار تصادفات بودیم که بیش از ۱۵ هزار و ۵۰۰ نفر از هموطنان عزیز جان خود را از دست داده‌اند که این آمار بیانگر ضرورت اقدامات ویژه و هماهنگ در سطح ملی است.» ایپنا

به کشته‌شدن صد دانشجو در اعتراضات دی‌ماه، از بازداشت ۹ دانشجوی دانشگاه‌های علوم‌پزشکی کشور خبر داده بود.



<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان سمنان</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۴۳۷۷/۳۲۹۰۰۰۴۰۴۰۳۰۹/۲۵ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۵ هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم شهرداری شاهرود و شناسه ملی ۰۴۳۷۰۰۰۴۳۷۰۰۰۴۰۴ در شش‌دانگ یک باب محوطه جهت الحاق به پلاک ۱۲۹۷۹۵/ا/ب مساحت ۳۰۲/۷۷ مترمربع قسمتی از پلاک ۱۲۶ و ۱۲۴ فرعی از ا اصلی واقع در باغزندان بخش ۰۲ شاهرود خریداری باواسطه از زهرا مزیناتیان محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو‌ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.	
تاریخ انتشار نوبت اول: یکشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت اول: یکشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
تاریخ انتشار نوبت دوم: دوشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت دوم: دوشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
حمیدرضا حسین‌پور	رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان شاهرود
شناسه آگهی: ۲۱۰۶۸۸۹	شناسه آگهی: ۲۱۰۶۸۸۹

<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مرکزی</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر برای شماره ۹۸۸/۰۰۰۰۵۰۰۰۳۳۰۰۰۴۰۴۰۴ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محلات تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی شهلا سالاری فرزندی غلامعلی شماره شناسنامه ۲۵۸۱ به‌کد ملی ۵۶۹۴۶۸۱۸۳ نسبت به شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۵۶۶ مترمربع مفروز ومجری شده از پلاک ثبتی ۱۴۴۱ اصلی واقع در دشت باقرزباد (قولنامه عادی از مهدی سالاری) واقع در بخش محلات محرز گردیده است.	
لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو‌ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.	لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو‌ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
علی صالحی - رئیس ثبت‌اسناد و املاک	رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک ناحیه سه کرج
شناسه آگهی: ۲۱۰۹۹۲۷	شناسه آگهی: ۲۱۲۷۲۱۷

<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مرکزی</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر برای شماره ۹۸۸/۰۰۰۰۵۰۰۰۳۳۰۰۰۴۰۴۰۴ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محلات تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی شهلا سالاری فرزندی غلامعلی شماره شناسنامه ۲۵۸۱ به‌کد ملی ۵۶۹۴۶۸۱۸۳ نسبت به شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۵۶۶ مترمربع مفروز ومجری شده از پلاک ثبتی ۱۴۴۱ اصلی واقع در دشت باقرزباد (قولنامه عادی از مهدی سالاری) واقع در بخش محلات محرز گردیده است.	
لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو‌ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.	لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو‌ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷	تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۱/۲۷
علی صالحی - رئیس ثبت‌اسناد و املاک	رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک ناحیه سه کرج
شناسه آگهی: ۲۱۰۹۹۲۷	شناسه آگهی: ۲۱۲۷۲۱۷



خراسان رضوی |

## افتتاح و آغاز عملیات اجرایی ۸۱ پروژه گازرسانی در خراسان رضوی هم‌زمان با دهه فجر

یاسروطن پور – مدیرعامل شرکت گاز استان خراسان رضوی از افتتاح و آغاز عملیات اجرایی ۸۱ پروژه گازرسانی در سطح استان هم‌زمان با ایام‌الله دهه فجر خبر داد و گفت: مجموع اعتبارات این پروژه‌ها ۳۰۰ میلیارد تومان است که از محل منابع داخلی شرکت گاز استان تأمین می‌شود. حسن افتخاری با اشاره به دستاوردهای صنعت گاز در خراسان رضوی اظهار کرد: از مجموع پروژه‌های تعریف شده، ۵۱ پروژه در این ایام به بهره‌برداری می‌رسد و ۳۰ پروژه دیگر نیز کلنگ‌زنی شده و عملیات اجرایی آن‌ها آغاز خواهد شد. وی افزود: این طرح‌ها با هدف توسعه زیرساخت‌های گازرسانی، افزایش رفاه عمومی، گسترش عدالت انرژی و حمایت از بخش تولید و صنعت استان اجرا می‌شوند. به گفته او، پروژه‌های قابل افتتاح شامل گازرسانی به هفت روستا، ۳۹ واحد تولیدی و صنعتی و پنج پروژه ساختمانی مرتبط با تأسیسات امدادی و عملیاتی است. همچنین در بخش پروژه‌های کلنگ‌زنی، عملیات اجرایی ۳۰ پروژه جدید شامل گازرسانی به ۶۹ روستا در دستور کار قرار دارد که نقش مهمی در توسعه متوازن مناطق روستایی ایفا می‌کند. مدیرعامل شرکت گاز استان خراسان رضوی تصریح کرد: در قالب این پروژه‌ها، گازرسانی به بیش از دو هزار واحد مسکونی پیش بینی شده که برای اجرای آن‌ها ۱۰۴ میلیارد تومان اعتبار اختصاص یافته است و این اقدام تأثیر قابل‌توجهی در بهبود کیفیت زندگی خانوارهای شهری و روستایی خواهد داشت.

مرحزی |

رئیس سازمان بازرسی:

## مأموریت ما جلوگیری از توقف تولید است، نه تشکیل پرونده

گفت: این واحدها ستون‌های تأمین نیازهای کشور هستند و همه دستگاه‌ها باید برای حفظ تولید و تأمین تجهیزات موردنیاز آن‌ها همکاری کنند. او با انتقاد از نگاه بخشی برخی دستگاه‌ها توضیح داد: گاهی یک اداره فقط وظیفه خود را می‌بیند؛ حساب شرکت را مسدود؛ برق یا گاز را قطع یا محدودیت‌های مالیاتی اعمال می‌کند. بدون اینکه توجه کند این تصمیم ممکن است یک واحد تولیدی را به تعطیلی بکشاند، سازمان بازرسی در چنین مواردی دستگاه‌ها را دور هم جمع می‌کند تا راه‌حلی پیدا شود و تولید آسیب نبیند. خدائیان همچنین با اشاره به فعالیت «ستاد حمایت از اقتصاد مقاومتی» در قوه قضاییه و دفاتر تخصصی سازمان بازرسی برای حمایت از سرمایه‌گذاری گفت: این ستادها برای پیدا کردن ضعف‌ها تشکیل نشده‌اند؛ مأموریت آن‌ها رفع موانع و کمک به سرمایه‌گذار است. ما در کنار تولیدکننده هستیم تا مشکلات را حل کنیم، نه اینکه باری بر دوشش اضافه کنیم. او درباره مأموریت اخیر قوه قضاییه در خصوص پیگیری وضعیت انرژی‌های عرضه نشده نیز اظهار کرد: هبائی مأمور شده تا بررسی کند چه شرکت‌هایی از دریافت کرده‌اند؛ اما به تعهدات خود عمل نکرده‌اند. در مرحله اول تذکر داده می‌شود و اگر تخلف ادامه یابد، موضوع به مرجع قضایی معرفی خواهد شد. خدائیان با تأکید بر اینکه عبور از شرایط اقتصادی فعلی نیازمند همکاری دولت، قوه قضاییه و مجلس است، گفت: اگر تعامل سه قوه طبق تأکیدات رهبر انقلاب تقویت شود، بسیاری از مشکلات قابل‌حل است و کشور می‌تواند تحریم‌ها را پشت سر بگذارد.

مرحزی |

## آغاز عملیات اجرایی احداث پست ۲۰/۶۳ کیلوولت نهاوند ۳

آزاده فراهانی – مراسم آغاز عملیات اجرایی پروژه احداث پست ۲۰/۶۳ کیلوولت نهاوند ۳ با حضور دکتر مصطفی رحبی مهدی مدیرعامل شرکت توانیر، مجتبی داودآبادی مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای باختر، فرماندار نهاوند، نماینده مردم این شهر در مجلس شورای اسلامی و امام جمعه نهاوند برگزار شد.

به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه‌ای باختر، مدیرعامل شرکت توانیر، با ابراز خرسندی از آغاز عملیات اجرایی پست ۲۰/۶۳ کیلوولت نهاوند ۳، در فاصله‌ای کوتاه (دو هفته) پس از بهره‌برداری رسمی از پست ۲۰/۶۳ کیلوولت «نهاوند ۴»، گفت: این پروژه باهدف تقویت شبکه برق، پاسخگویی به نیاز مشترکان صنعتی و کشاورزی و ارتقای پایداری اجرا می‌شود و ظرفیت بی‌ظنری برای منطقه ایجاد خواهد کرد.

او سرعت اجرای پروژه توسط همکاران در شرکت برق منطقه‌ای باختر را قابل‌تقدیر دانست و افزود: رکورد زمانی ثبت‌شده برای اتمام این طرح، پیش از اوج بار سال ۱۴۰۵، نشان‌دهنده سرعت عمل بالا در احداث پست‌های فوق توزیع در این

چهارمحال بختیاری |

### پیشنهاد شرکت گاز چهارمحال وبختیاری برای

## رفع مشکل گاز بهای مشتریان

مرتمضی شاهوردی –جهانبخش سلیمیان، مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال وبختیاری، از در دستور کار قرار گرفتن و عملیاتی شدن یک پیشنهاد هوشمندانه در سطح شرکت ملی گاز ایران با هدف رفع مشکلات مشترکینی که به دلیل ساختار ساختمان‌ها با گاز بهای متغییر مواجه می‌شوند، خبر داد.

سلیمیان با اشاره به بازخوردهای مردمی و بررسی‌های کارشناسی انجام‌شده، اظهار کرد: در برخی موارد، بالا بودن میزان مصرف گاز ارتباط مستقیمی با ساختار فنی و غیراستاندارد ساختمان‌ها دارد و لزوماً ناشی از مصرف غیر متعارف مشترک نیست. بر همین اساس، پیشنهاد اصلاح و تعدیل شیوه بررسی و محاسبه گاز بها برای این دسته از مشترکین ارائه شد.

او افزود: این پیشنهاد پس از طرح در جلسات تخصصی و انتقال به شرکت ملی گاز ایران، با نگاه حمایتی و عدالت‌محور مورد توجه قرار گرفت و هم‌اکنون مراحل اجرایی آن در سطح ملی در حال پیگیری و عملیاتی شدن است.

مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال وبختیاری تأکید کرد: هدف اصلی این رویکرد، حمایت از حقوق مشترکین، افزایش رضایتمندی عمومی و تفکیک مصرف واقعی از مشکلات ناشی از زیرساخت‌های ساختمانی است؛ اقدامی که می‌تواند ضمن حفظ الگوی صحیح مصرف، از تحمیل هزینه‌ها، به خانوارها جلوگیری کند.



پیام ایران |

## افتتاح خط ۲ متری اصفهان وابسته به تأمین قطار است

همین توکلی فرد – شهردار اصفهان با اشاره به پیشرفت قابل‌توجه خط ۲متری این کلان‌شهر اعلام کرد که بهره‌برداری از فاز نخست این خط، صرفاً به تأمین ناوگان و قطار وابسته است. علی قاسم‌زاده با بیان اینکه عملیات اجرایی خط دومتری اصفهان از سال ۱۳۹۸ آغاز شده است، گفت: به اذعان مدیران خط یک متر، طی پنج سال گذشته و در دوره ششم مدیریت شهری، سرعت پیشرفت پروژه خط دوم بسیار چشمگیر و نظیر کم‌نظر بوده است. او افزود: برای احداث هر کیلومتر مترو به طور متوسط حدود پنج همت اعتبار نیاز است. در حال حاضر فاز نخست خط دوم از ایستگاه دارک تا ایستگاه شاهد به طور کامل تکمیل شده و تمامی زیرساخت‌ها از جمله تونل، تجهیزات فنی و عملیات ریل‌گذاری آماده بهره‌برداری است، اما به دلیل نبود قطار امکان افتتاح و مسافه‌گیری فراهم نشده است. شهردار اصفهان با اشاره به چالش‌های موجود در تأمین ناوگان اظهار داشت: قطار موردنیاز خط دو به‌واسطه مشکلات ناشی از تحریم‌ها تاکنون تأمین نشده و بخشی از این مسئله ماهیت حاکمیتی دارد؛ به این معنا که شهرداری‌ها امکان خرید و واردات مستقیم قطار را ندارند و این فرایند باید به‌صورت متمرکز از سوی وزارت کشور یا وزارت صنعت، معدن و تجارت انجام شود. در ادامه این بازدید، هادی کریمی، مدیرعامل شرکت متروی منطقه اصفهان، با اشاره به مشخصات این خط گفت: خط ۲ مترو به طول ۲۴ کیلومتر و دارای ۲۳ ایستگاه است که در صورت تأمین ناوگان، ۵.۵ کیلومتر از مرحله نخست شامل پنج ایستگاه از زینبیه تا شاهد آماده بهره‌برداری خواهد بود تا مناطق پرجمعیت به شبکه حمل‌ونقل ریلی تدریجاً متصل شوند.

۷ |

## نیروی انسانی خلاق و کارآفرین لازمه توسعه سواحل مکران

عباس‌نژاد – مدیرعامل سازمان منطقه آزاد چابهار با تأکید بر نقش محوری سرمایه انسانی در مسیر پیشرفت سواحل مکران گفت: توسعه این منطقه بدون تربیت نیروی انسانی خلاق، کارآفرین و به‌روز امکان‌پذیر نیست و تحقق توسعه پایدار نیازمند پیوند واقعی میان دانشگاه و صنعت و تقویت مسئولیت‌های اجتماعی سازمان‌هاست. محمدمسعود اربابی در نخستین جشنواره ملی صنایع خلاق و فرهنگی ایران که با حضور معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده و جمعی از مسئولان ملی و استانی در چابهار برگزار شد، اظهار کرد: توسعه سواحل مکران نباید صرفاً به اجرای پروژه‌های عمرانی و ایجاد زیرساخت‌ها محدود شود، زیرا توسعه پایدار زمانی محقق می‌شود که بر پایه انسان‌های توانمند و توسعه‌یافته شکل بگیرد. او افزود: سال‌ها درباره توسعه منابع انسانی سخن گفته شده، اما امروز بیش از هر زمان دیگری به نیروی انسانی به‌روز و منطبق با تحولات جهانی نیاز داریم؛ در غیر این صورت با پدیده‌ای به نام «بی‌سوادی نوین» مواجه می‌شویم که مانعی جدی بر سر راه پیشرفت خواهد بود. مدیرعامل سازمان منطقه آزاد چابهار ادامه داد: بر همین اساس، راهبردی اصلی سازمان تمرکز بر پرورش انسان‌های خلاق، نوآور و آموزش‌دهنده است تا نسل آینده بتواند توسعه را به‌صورت واقعی و پایدار محقق کند. اربابی با اشاره به شکاف موجود میان دانشگاه و صنعت تصریح کرد: اگرچه ارتباط‌هایی میان این دو بخش وجود دارد، اما این ارتباط هنوز عمیق، هدفمند و کارآمد نیست و نیاز به بازتعریف جدی دارد.

همدان |

## مقاوم‌سازی ۱۱۷ هزار واحد مسکن روستایی در استان همدان

پرویزی سالار – مدیرکل بنیاد مسکن استان همدان گفت: ۱۱۷ هزار واحد مسکن روستایی در استان همدان مقاوم‌سازی شده است. مسعود رضایی در آئین افتتاح و بهره‌برداری از ۴۵۵۲۰امین واحد نهضت ملی مسکن روستایی و ۴۰۴۰۳مین واحد مسکن روستایی همدان با حضور معاون حقوقی رئیس‌جمهور در روستای امزاجرد و با اشاره به بهره‌برداری هم‌زمان پروژه‌های بنیاد مسکن در دهه فجر گفت: بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در کنار سایر دستگاه‌های اجرایی استان در ایام دهه فجر برنامه‌های متعددی داشته که امروز به‌صورت هم‌زمان در سطح کشور به بهره‌برداری می‌رسد.

او با اشاره به اقدامات انجام شده در حوزه مسکن روستایی گفت: از مجموع ۱۶۵ هزار واحد مسکن روستایی استان، ۱۱۷ هزار واحد مقاوم‌سازی شده و همدان جزو پنج استان پیشرو کشور در این حوزه محسوب می‌شود.

مدیرکل بنیاد مسکن استان همدان با تقدیر از حمایت‌های استاندار همدان و همکاری بانک‌ها بیان کرد: استان همدان در سهمیه امسال مسکن روستایی، از نظر عقد قرارداد نسبت به سهمیه ابلاتی، رتبه دوم کشور را کسب کرده است. رضایی افزود: تاکنون ۲۱ هزار و ۶۰۰ واحد مسکن روستایی در قالب طرح نهضت ملی مسکن در استان اجرا شده که حدود ۱۷ هزار واحد آن به مرحله بهره‌برداری رسیده است. همچنین دو هزار و ۴۵ واحد از این تعداد در ایام دهه فجر افتتاح می‌شود.

او مجموع آورده متقاضیان و اعتبارات این بخش را ۳.۶ همت



۷ |

# افتتاح فاز توسعه پروژه شیلات موقوفه عبدالله رضوی هم‌زمان با دهه فجر

سمیه باقرزاده – در آئین افتتاح طرح توسعه شیلات موقوفه عبدالله رضوی در شاندریز جحت‌الاسلاموالمسلمین سیدمهدی خاموشی، نماینده ولی‌فقیه و رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه، ضمن تأکید بر اهمیت علم در اقتدار ملی، گفت: جمهوری اسلامی ایران بانکچه‌ی دانش بومی و توان علمی نخبگان، مسیر استقلال واقعی را پیموده و سلطه‌ناپذیر شده است. هم‌زمان با دهه فجر انقلاب اسلامی، مراسم افتتاح فاز توسعه پروژه شیلات موقوفه عبدالله رضوی میرزای ناظر عصر پنج‌شنبه ۲۳ بهمن‌ماه، با حضور حجت‌الاسلاموالمسلمین سیدمهدی خاموشی، نماینده ولی‌فقیه و رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه، جمعی از مسئولان کشوری و استانی و مدیران محلی در شاندریز برگزار شد. در این مراسم، رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه با گرامیداشت ایام پیروزی انقلاب اسلامی، دهه فجر را نماد تجدید عهد ملت ایران با امام راحل و آرمان‌های انقلاب دانست و گفت: انقلاب اسلامی حاصل پیوند امت وامام و تبلور ایمان و بینش مردم در مقابله با نظام سلطه بود. پیوندی که معادلات سیاسی منطقه را دگرگون کرد و طاغوت را از صحنه قدرت ایران کنارزد. او با اشاره به دشمنی‌های مستمر نظام سلطه از نخستین روزهای پیروزی انقلاب افزود: دشمنان از جنگ تحمیلی تا تحریم‌های اقتصادی و فشارهای رسانه‌ای، همه ابزارها را برای تضعیف انقلاب به کار گرفتند. اما ملت ایران با ایثار و پایداری، این توطئه‌ها را خنثی کرد. خاموشی با بیان اینکه انقلاب اسلامی عزت و استقلال را به ملت ایران بازگرداند گفت: عزت، اعطایی نیست؛ بلکه با مقاومت و ایمان ملت حفظ می‌شود. وحدت ملی و تبعیت از ولایت نیز مهم‌ترین عامل اقتدار جمهوری اسلامی بوده و راهپیمایی ۱۲ بهمن بار دیگر وحدت و هوشیاری مردم را در برابر جنگ ترکیبی دشمن به نمایش گذاشت.

او ضمن اذعان به برخی مشکلات اقتصادی تصریح کرد: این چالش‌ها به معنای بن‌بست نیست و ملت ایران در سخت‌ترین شرایط پای‌آرمان‌های خود ایستاده‌است. خاموشی علم را محور اقتدار ملی دانست و اظهار کرد: در روایات آمده «العلم سلطان»؛ هر ملتی که به تولید علم دست یابد، نفوذ و قدرت بیشتری خواهد داشت. پیشرفت‌های ایران در حوزه فناوری‌های نوین، هوش مصنوعی، صنایع فضایی و دانش بومی بیانگر ظرفیت عظیم نخبگان کشور است.

روزنامه **سازمان** **www.payamna.ir**

خبر |

## پیشرفت ۹۴ درصدی فاز نخست خط لوله نفتی بندر شهیدبهشتی چابهار

چابهار، عباس‌نژاد – مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان از پیشرفت ۹۴ درصدی پروژه اجرای فاز نخست خط لوله نفتی بندر شهید بهشتی چابهار خبر داد و گفت: با تکمیل و بهره‌برداری از این طرح، ظرفیت عملیاتی و ایمنی فعالیت‌های بندری و نفتی در این بندر راهبردی به‌طور محسوسی افزایش خواهد یافت. قاسم عسکری‌نسب با تشریح جزئیات این پروژه اظهار کرد: فاز نخست خط لوله نفتی بندر شهید بهشتی باهدف انتقال ایمن و متمرکز فرآورده‌های نفتی به اسکله مربوطه، به طول ۷ هزار و ۷۸۰ متر در حال اجراست و هم‌اکنون به پیشرفت فیزیکی ۹۴ درصدی رسیده‌است.

او با اشاره به اهمیت راهبردی این طرح افزود: توسعه زیرساخت‌های عملیاتی بندر، ارتقای سطح ایمنی در فرآیند انتقال فرآورده‌های نفتی و بهبود مدیریت و یکپارچه‌سازی مسیر خطوط لوله در محدوده بندری از مهم‌ترین اهداف اجرای این پروژه به‌شمار می‌رود.

مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان تصریح کرد: با بهره‌برداری از این خط لوله، عملیات تخلیه و بارگیری فرآورده‌های نفتی با سرعت، دقت و ایمنی بیشتری انجام می‌شود که این موضوع ضمن کاهش مخاطرات احتمالی، نقش مؤثری در افزایش بهره‌وری و پایداری فعالیت‌های بندری خواهد داشت. عسکری‌نسب ادامه داد: اجرای این پروژه همچنین بستری مناسبی برای توسعه فعالیت‌های نفتی افزایش ظرفیت‌های لجستیکی و جذب سرمایه‌گذاری‌های جدید در منطقه فراهم می‌کند و می‌تواند به رونق اقتصادی سواحل مکران کمک شایانی داشته‌باشد.

۷ |

### «برداشت غیرمجاز آب»

### خطری که بیخ گوش

### دریاچه ارومیه نشست

آذربایجان غربی، خادمومنی – مدیرکل حفاظت محیط‌زیست آذربایجان‌غربی با تأکید بر ضرورت صیانت از حق‌آبه دریاچه ارومیه هشدار داد: در شرایطی که فصل کشاورزی و آبیاری به پایان رسیده است، هرگونه برداشت آب از رودخانه‌های منتهی به این دریاچه، مانعی جدی برای تحقق حق‌آبه واحیای این سیستم‌مور ازیستند به‌شمار می‌رود.

حجت جباری در جریان بازدید از سردهنه‌های انهار کشاورزی منشعب از رودخانه باراندوز در ارومیه و رودخانه گدار در شهرستان نقده اظهار کرد: باتوجه‌به قراردادن در فصل غیرزیاری، انتظار می‌رود تمامی سردهنه‌ها بسته بوده‌و هیچ‌گونه برداشت‌آبی صورت نگیرد تا جریان طبیعی آب به سمت دریاچه ارومیه حفظ شود. او افزود: بارندگی‌های اخیر در حوضه آبریز دریاچه ارومیه باعث افزایش دبی رودخانه‌های ورودی شده و این شرایط، فرصت مناسبی برای تأمین حداکثری حق‌آبه دریاچه فراهم کرده است؛ فرصتی که نباید با برداشت‌های غیرمجاز از دست برود. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست آذربایجان‌غربی با بردارنی از اقدامات شرکت آب منطقه‌ای استان در اسناد سردهنه‌های کشاورزی در فصل غیرزیاری تصریح کرد: برداشت‌های غیرمجاز آب یکی از چالش‌های اصلی در مسیر احیای دریاچه ارومیه است و تداوم این روند می‌تواند تلاش‌های انجام‌شده برای نجات این بهینه‌آب را با خطر جدی مواجه کند. جباری با تأکید بر نقش مشارکت مردمی گفت: کشاورزان و جوامع محلی حاشیه رودخانه‌ها با خودداری از برداشت آب و همکاری در بسته نگه‌داشتن سردهنه‌ها می‌توانند نقش مؤثری در بازگشت تعادل اکولوژیک و حفاظت از دریاچه ارومیه ایفاکنند.

۷ |

## دعوت بانک رفاه کارگران به همکاری با پزشکی و دکتر داروساز معتمد

کردستان، نوشادی – بانک رفاه کارگران به‌منظور ارتقای سطح کیفی خدمات درمانی، پیشگیری از بیماری‌ها و ساماندهی فرایندهای مرتبط با محاسبه و پرداخت هزینه‌های درمانی کارکنان، از تعدادی پزشک و دکتر داروساز در استان تهران به‌صورت قراردادی پاروقت و تحت عنوان «پزشک معتمد» دعوت به همکاری می‌کند.

بر اساس اعلام این بانک، پزشکان متقاضی باید دارای مدرک تحصیلی مرتبط از دانشگاه‌های معتبر و سابقه فعالیت در بیمارستان باشند و توانایی ارائه مشاوره‌های پزشکی به‌صورت حضوری و برخط به کارکنان بانک را داشته باشند. تولید محتوای آموزشی متناسب با نیازهای سازمان، برگزاری همایش‌ها و وبینارهای سلامت‌محور، انجام امور پزشکی و بررسی پرونده‌ها و مدارک داوطلبان استخدامی، موارد استعلاجی و ارتکازفناژگی از دیگر وظایف پزشک معتمد عنوان شده‌است.

همچنین مشارکت در طرح پایش سلامت کارکنان، نظارت بر تکمیل پرونده الکترونیک سلامت، امکان حضور فیزیکی در محل اداره سلامت و رفاه کارکنان بانک در ساعات اداری و پاسخگویی سریع به تماس‌های ضروری از دیگر شرایط همکاری است. حضور فیزیکی برای معاینه بیمار در بیمارستان یا منزل و تهیه گزارش در صورت درخواست کارکنان نیز پیش‌بینی شده‌است.

